

"Солнечный город"



№ 1 сентябрь 2022г.

В этом выпуске:

Здравствуй новый учебный год!	1
Добрые советы родителям.	2
День дошкольного работника	3
Как мы провели лето.	4

*Здравствуйте, дорогие наши читатели!
Мы рады встрече с вами!*



Поздравляем наш дружный коллектив с Новым учебным годом и пожелаем воспитателям мудрости и терпения, детям радости и веселья, а родителям желаем радоваться вместе с детьми чудесным возможностям узнавать новое и постоянно расти.

Впереди много планов, идей. Воспитанников ждут интереснейшие путешествия по стране Детства где они будут играть, рисовать, лепить, петь и танцевать, считать, решать логические задачи, заниматься физкультурой, изучать природу и правила безопасности.

Детский сад играет важную роль в развитии ребёнка здесь он приобретает умения взаимодействовать с другими детьми и взрослыми, организовывать собственную деятельность. Однако насколько эффективно ребёнок будет овладевать этими навыками, зависит от отношения семьи к детскому саду, от того, насколько налажено взаимодействие семьи и ДОУ. Роль семьи в воспитании и развитии ребёнка также нельзя недооценивать. Известно, что именно родители, их личностные качества во многом определяют результативность воспитательной функции семьи. Главная цель педагогов дошкольного учреждения – профессионально помочь семье в воспитании детей, при этом, не подменяя ее, а дополняя и обеспечивая более полную реализацию ее воспитательных функций.

В нашем дошкольном учреждении открыт официальный сайт (<http://1ds.ucoz.ru/>), который предоставляет родителям возможность оперативного получения информации о жизни ДОУ, группы, проводимых мероприятиях, новостях, получать различные консультации от специалистов которые имеют большой опыт работы с детьми, каждый в своем направлении: учителя-логопеда, инструктора по физкультуре, музыкального руководителя, педагога-психолога. Также, на сайте мы размещаем нашу газету.

Мы считаем, что издание газеты одна из форм взаимодействия; включение родителей во все направления жизнедеятельности детского сада. В нашей газете мы знакомим вас не только с жизнью детского сада, но и с яркими событиями и интересными мероприятиями в городе и другим материалом полезным и интересным для родителей. В городском конкурсе «Цифровой ветер», в номинации «Пресс-лайн» среди дошкольных учреждений, наша газета занимает призовые места!





Добрые советы родителям

**Заходя в детский сад-улыбнитесь!
Занесите искринку добра!
В мир фантазий детей окупитесь!
В нём так много уюта, тепла!**

- ♦ В нашем детском саду все друг друга уважают, поэтому желают здоровья, т.е. здороваются. Ну а если не хочется желать кому-то здоровья, то ведь можно просто, оставаясь вежливыми констатировать время суток – «Добрый вечер!» «Доброе утро!»
- ♦ Одежда ребёнка должна быть по сезону и такая, которую мягко говоря, не жалко испачкать. Конечно, воспитатель следит, чтобы наши малышки не превращались в маленьких Наф – Нафчиков, но дети народ свободный и активный – они лепят, рисуют, выполняют элементарные трудовые поручения, кушают, т.е. познают наш удивительный мир! Ну как тут оставаться идеальной чистюлькой?!
- ♦ В 9.00 начинаются занятия! Если Вы опоздали, тихонько сами разденьте ребёнка и проведите его в группу, чтобы не отвлекать педагога и детей от образовательного процесса.
- ♦ Не приводите больного ребенка в детский сад, этим вы подвергаете опасности здоровье не только своего ребенка (больному ребенку нужны постельный режим, лечение и мама рядом), но и здоровье всех остальных детей;
- ♦ Чаще обращайтесь внимание на информацию, которая находится в приемной вашей группы. В ней Вы найдете много полезного для себя в деле воспитания детей, а также информацию о жизни Вашего ребенка в группе: содержание программы, по которой работает группа, распорядок дня, сетку занятий, объявления, меню;
- ♦ Не забывайте обращать внимание на рукотворный труд ребёнка (рисунки, поделки), хвалить ребёнка и педагога.
- ♦ Активно участвуйте в создании эмоционально благоприятной обстановки в группе, развивающей среды в группе и на участке детского сада (постройки, клумбы, песочницы – летом, горки и ледяные фигуры, уборки снега – зимой)
- ♦ Постарайтесь знать всех специалистов, работающих с Вашими детьми в лицо и по имени отчеству, для того, чтобы обратиться к ним с возникающими у Вас проблемами в воспитании и обучении Вашего ребенка, чтобы приучать ребенка к этикету с малых лет, обсуждая с ним его жизнь в детском саду. Например: «Какую песенку ты сегодня пел вместе с детками и Валентиной Михайловной на музыкальном занятии?», а не «Что ты пел вместе с тетей, которая играет на пианино?»;
- ♦ Когда Вы приходите на утренник к своим любимым дочкам и сыночкам, помните, они хотят видеть Ваши глаза и Вашу улыбку, а не блики от гаджетов, на которые Вы торопитесь запечатлеть свою кроху. Своё выступление они посвящают Вам, и только Вам, и ждут Вашей реакции и взгляда, полного гордости за него – маленького артиста, который только учится выступать на публике. Поэтому отложите свои камеры и сотовые телефоны, и от души порадитесь за детей, наградив их долгожданными аплодисментами. Но самое главное, чтобы Вы там БЫЛИ! На утренники приходите пожалуйста в сменной обуви и без верхней одежды.
- ♦ Чаще интересуйтесь у воспитателей успехами и неудачами Вашего малыша, а не только тем, кто его обидел, и что он сегодня кушал;
- ♦ В случае конфликтной ситуации, произошедшей в группе, просим вести себя корректно и решать проблему в отсутствии детей.



27 сентября в России отмечается День воспитателя и дошкольного работника. А как появилось само понятие дошкольного образования и как развивалось это направление деятельности? И что за люди стояли у истоков?

Красивое, хотя и странное, название – «детский сад» – придумал в 1837 году немецкий педагог Фридрих Фребель. Он выбрал такое название из-за того, что, раз дети считаются цветами жизни, то у них должен быть свой сад. И первых воспитательниц называли даже садовницами. Интересно, что именно Фребель сформулировал первые принципы настоящего детского сада. Главный из них – не мешать ребенку становиться человеком, но помогать, развивая все лучшее, что дала ему природа.

27 сентября в 1863 году Софья Андреевна Люгебиль на Васильевском острове в Санкт-Петербурге открыла самый первый детский сад в нашей стране. Первый детский сад в России был платный, и позволить отдать свое чадо могли состоятельные родители. В садике большая часть занятий проводилась на природе. Дети играли под присмотром «садовниц», которые не слишком ограничивали своих воспитанников. Родители могли свободно наблюдать за малышами и получать педагогические консультации от сотрудниц сада.



В 1866-м году открыли так называемый народный детский сад для детей низших слоев населения, который был абсолютно бесплатным. Там детей знакомили со священным писанием, учили молиться, рисовать и лепить. При заведении работала также школа, была прачечная и кухня и швейная мастерская для пошива детского белья. 20 ноября 1917 года принята была «Декларация по дошкольному воспитанию», гарантировавшая бесплатное образование и воспитание

детей-дошкольников. В 1918 году открылся факультет университета, готовящий профессиональных воспитателей.

В 1959 году появился новый вид дошкольного образовательного учреждения — ясли-сад, где, по желанию родителей, дети могли воспитываться с двух месяцев до семи лет.



Сейчас в России около 50 000 детских садов. В каждом из них работают воспитатели, няни, повара, музыкальные работники, инструктора по физической культуре, логопеды, психологи, дворники, сторожа. Труд воспитателей и дошкольных работников является очень важным и ответственным – ведь именно эти люди проводят рядом с дошкольником огромное количество времени и способствуют их правильному развитию и формированию их личности.



Именно дошкольные работники закладывают миллионам детей в нашей стране основы характера и способностей, знакомят их с окружающим миром и помогают найти первых в жизни друзей.

В День дошкольного работника обязательно поблагодарите и поздравьте воспитателей и других работников детского сада.

Лето на пользу

«Лучшие на свете впечатления о лете!»

Многие дети вернулись из летних оздоровительных отпусков и наперебой делятся своими впечатлениями с педагогами, друзьями, сверстниками: где они отдыхали, куда ездили, что видели... Есть, что рассказать, чем поделиться и малышам, которые в течение лета ходили в детский сад.

Лето - удивительная и благодатная пора, когда детям можно вдоволь гулять, бегать и прыгать. Именно в этот период они много времени проводят на свежем воздухе. И очень важно так организовать жизнь дошкольников, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием, чтобы воспоминания о летнем времени, играх, прогулках, праздниках и развлечениях, интересных эпизодах из их жизни еще долго радовали детей. Именно поэтому работа детского сада летом, немного отличается от другого времени. В период летнего оздоровления приоритетным является организация деятельности детей физкультурно-оздоровительной и художественно-эстетической направленности. В дошкольном учреждении в период летних каникул проводится **физкультурно-оздоровительная работа**, которая включает:

- утреннюю гимнастику;
- физкультурные занятия (игрового, сюжетного, тематического вида);
- подвижные игры и физические упражнения на прогулке;
- активный отдых (физкультурные досуги, физкультурные праздники, Дни здоровья);
- самостоятельную двигательную деятельность;
- закаливание естественными природными факторами (воздух, воду, рассеянные лучи солнца).

Художественно-эстетическая работа, которая включает:

- изобразительную деятельность (рисование, лепка, аппликация, конструирование, детский дизайн);
- музыкальную деятельность воспитанников (исполнение песен и танцев, организация сюжетно-ролевых игр с «музыкальными» сюжетами).
- ознакомление с произведениями художественной литературы и фольклора.
- организация творческих мастерских, занимательных игротек, игр с песком.

Таким образом, лето в детском саду - это насыщенная пора, наполненная смехом, радостью и весельем.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 1 г. ЧЕЛЯБИНСКА»
454021, г. Челябинск,
ул. Братьев Кашириных, 106А
тел./факс (8-351) 734-34-22
mdoukalin1@mail.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.
Выпуск подготовила творческая группа коллектива:
Чельшкина О. В.-инструктор ФК
Морозова О. Е.-воспитатель группы «Берёзка»
Фещук В.М.— музыкальный руководитель

